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1. (2,0

Umasubstitui@io & uma fundos : X — PROP (ondeX €& o conjunto de vaaveis
proposicionais). Comd@ROP é livremente gerado paX e {f-, fa, fv, f—}, toda
substitui@o se estende a unieica fun@o s : PROP — PROP definida por re-
cursh0. Sejap uma proposigo qualquer contendo osreolos proposicionai§ey, . . ., T },
e s esy duas dessas substitiigs tais que paratodg € {z,...,x,}, as proposiges
s1(x;) e so(x;) sAo logicamente equivalentes (i€ps; (x;) < so(z;) € uma tautolo-
gia).

Prove que as propogiessy (¢) e s2(y) sao logicamente equivalentes. (Dica: indog
sobre a complexidade de)

2.(2,0)

Prove que para todo conjuntode proposifes
Se o0 e TI',p=0 ento T, (pVp) =0

3.(3,0)

Suponha que consideremos propdsigexpressas unicamente por meio dos conectivos
A, V,—. A dual de uma proposi#p ¢, denotada pop?, & definida recursivamente da
seguinte forma:

p? = p, paratodosnbolo proposicionap
(~p)? = et
(pVvp? = (¢ Ap?)
(eAp)? = (¢tvp?)

(a) Prove que, para quaisquer propos&y e o,

1 & logicamente equivalentesassey? & logicamente equivalentesd
(b) Se modificarmos a defiriip dey»? de modo que para todénsbolo proposicionap
(i.e. toda varavelp), p = —p, prove que)? e —) sao logicamente equivalentes.

4. (3,0)
Podemos ver a relag = ¢ — 6 como uma esggcie de ordend&p sobre o conjunto
PROP de todas as propogies. Vamos dizer qug &€ menor qué se:

Eeo—0 e KO-
Exemplo:(pAc) € menor quépV o), poisk= ((pAo) — (pVo)), mask ((pVo) —
(p A 0)).
(i) para cada par de propodigsy, 0 tal quep < 6 encontres tal quey < o < 0;
(if) d& um exemplo de uma s@@nciay, Y2, @3, . .. @l quep; < Yo < Y3 < ...;
(iii) mostre que para cada pat § com e 6 incompaéveis, existe uma minima tal
quep < oef <o.



